

# ગાંધીનગર સમાચાર

તા. ૧૯-૬-૨૦૧૩, બુધવાર

તંત્રી સ્થાનેથી.....

## યુપીએ દ્વારા આમ ફાટવું અટકાવવાની ક્વાયત

૨૦૧૪ની લોકસભાની ચૂંટણીનો પગરવ સાંભળી બધા જ રાજકીય પક્ષો સાબદા બની ગયા છે. વેરવિખેર થઈ ગયેલાં ગઠબંધન ફરી પાછાં ગોઠવવા લાગ્યાં છે. અટલબિહારી વાજપેયી અને લાલકૃષ્ણ અડવાણીના સક્ષમ નેતૃત્વ હેઠળ રચાયેલું રાષ્ટ્રીય જનતાંત્રિક ગઠબંધન (એનડીએ) દુકાળિયા સુલકની નદીની જેમ શીઘ્રકાય બની ગયું છે. એમાં નરેન્દ્ર મોદીનું વ્યક્તિત્વ, નેતૃત્વ અને હિંદુત્વ ધોડાપૂર આણી શકશે એવી આશાથી પાર્ટીએ એમને ચૂંટણી સમિતિનું સુકાન સોંપ્યું છે અને વડાપ્રધાનપદના ઉમેદવાર તરીકેની અધિકૃત જાહેરાત કર્યાં વગર પણ સંકેત આપી દીધા છે. એથી છંછેડાયેલા એમના મુખ્ય સહયોગી પણ જનતા દળ (યુ) દ્વારા છોડે ફાડી નાખવાથી પેદા થયેલી વિકટ પરિસ્થિતિને પહોંચી વળવાના પ્રયાસો શરૂ થઈ ગયા છે. નવાં સમીકરણો રચાતાં મમતા બેનરજી અને નવીન પટનાયકની પહેલથી 'ફેડરલ ફ્રંટ' નામે ત્રીજો મોરચો રચાવાની શક્યતા પણ ચર્ચાની થઈ છે. કોંગ્રેસના નેતૃત્વવાળો યુપીએ સંયુક્ત પ્રગતિશીલ ગઠબંધન- તરીકે ઓળખાતો મોરચો પ્રમાણમાં વધુ સુસજ્જ છે. કોંગ્રેસ પક્ષ સાથેના સંબંધો તોડી અલગ થયેલા દ્રમુક અને તુષ્ટમૂલ કોંગ્રેસ જેવા પક્ષોના વિકલ્પો શોધવાની ક્વાયત આરંભાઈ ચૂકી છે. પરંતુ એ પહેલાં સર્વમાન્ય નેતા તરીકે રાહુલ ગાંધીને છૂટોદોર આપી કોંગ્રેસ પોતાનું ઘર સરખું કરી લેવાનો સત્તિષ્ઠ પ્રયાસ કર્યો છે. સંઘઠનામાં મહેર સિનિયર કોંગ્રેસીઓને સરકારના મંત્રીપદ છોડાવી કાર્યકરોને સંગઠિત કરવાની જવાબદારી સોંપવામાં આવી છે, તો વળી સાથી પક્ષો યુપીએ છોડી જતાં ખાલી પડેલાં સરકારી પ્રધાનપદાં પર પણ ગણતરીપૂર્વક કાર્યદેક્ષ અને લોકપ્રિય સાંસદોની નિમણૂક કરી દેવાઈ છે. નવા ચાર કેબિનેટ મંત્રી અને ચાર રાજ્યકક્ષાના મંત્રીઓમાં બ્રાહ્મણથી લઈ આદિવાસી અને દલિત સમાજ સુધીની જાતિસમીકરણ સચવાયું છે. નમમોહન સરકારનું આ છેલ્લું વિસ્તરણ છે. એમાં સમાવાયેલ મંત્રીઓમાં પંચાયતી પાર કરી ચૂકેલા રાજસ્થાનના વયોવૃદ્ધ જાટ નેતા શશીરામ ઓલા પણ છે તો હોશિયારપુરનાં યુવાન મહિલા અગ્રણી સંતોષ ચૌધરી પણ છે. કિસાનોના દેશમાં કિસાનોની ઉપેક્ષા કરવી કોઈ પણ રાજકીય પક્ષને પોસાય નહીં. રાજસ્થાનની ચૂંટણીનો પડકાર ઝીલવા માટે કોંગ્રેસની નેતાગીરીએ શ્રમ અને રોજગારમંત્રી શશીરામ ઓલાની સાથે જ મહિલા આયોગનાં પૂર્વ અધ્યક્ષા અને ઝુઝારુ બ્રાહ્મણ નેતા ડૉ. ગિરિજા વ્યાસને પણ શહેરી વિકાસ અને ગરીબી નાબૂદી જેવા મહત્વના વિભાગનો કાર્યભાર સોંપ્યો છે. કર્ણાટકના વરિષ્ઠ નેતા મલ્લિકાર્જુન બડગેનું નામ કર્ણાટકના મુખ્યમંત્રીપદ માટે જોરશોરથી ચર્ચાયેલું તે સર્વવિદિત છે. તે વખતે ચૂંટાયેલા ધારાસભ્યોમાંથી જ મુખ્યમંત્રી નીમવાની માંગણી ઊઠતાં અગાઉ વિપક્ષના નેતા તરીકે કાર્યરત સિદ્ધરથેયા પર કળશ ઢોળાયો હતો. પરંતુ કર્ણાટક જેવા મોટા રાજ્યમાંથી વધુમાં વધુ બેઠકો મળી રહે એવા આશયથી બડગેને રેલવે ખાતું આપવામાં આવ્યું છે. આંધ્ર, તમિલનાડુ અને મહારાષ્ટ્રને પણ સાચવી લેવાનો પ્રયાસ કરાયો છે. નવા ફેરફારોમાં વિશેષ ધ્યાન જ્યાંથી કંઈક પરિણામ મળી શકે એમ છે તેવા પ્રદેશો પર અપાયું છે. મોદીનો પ્રભાવ બહુ બહુ તો હિંદી બેલ્ટ પૂરતો ચાલે. એથી જ્યાં મોદી વિશેષ પ્રભાવી બની શક્યા નથી એવાં દક્ષિણનાં રાજ્યો પ્રત્યે વિશેષ ધ્યાન અપાયું છે. આંધ્રપ્રદેશમાં જગનમોહન રેડ્ડીના બળવા ઉપરાંત તેલંગણાનો પ્રશ્ન છે. યુપીએ ગઠબંધન સાથે વિવિધ મુદ્દાઓ પર વાંકું પડતાં સંબંધ વિચ્છેદ કરનાર દ્રમુકની ખોટ પૂરતવા માટે તો અગ્રા દ્રમુક સાથે જ જોડાણ કરવું પડે. પરંતુ અગ્રાદ્રમુકનાં અસ્તમા જયલલિતા વિદ્યાસપાત્ર સાથી બની શકે એમ નથી. એમને સોનિયા ગાંધી કરતાં નરેન્દ્ર મોદી સાથે મિત્રતા કરવાનું વધારે ગમે છે, તે પણ જાણીતી બાબત છે. આવી પરિસ્થિતિમાં શક્ય એટલાં ધીગડાં દઈ આમ ફાટવું અટકાવવાની જ ક્વાયત કરાઈ છે.

# ધો.૧૧ સાયન્સમાં પ્રવેશ માટે આજથી ફોર્મ વિતરણ શરૂ

### અનામત કેટેગરી માટે પાંચમી જુલાઈથી સરકારી ઉ.મા. કન્યા શાળા, રાયખડમાં પ્રવેશ કાર્યવાહી થશે

અમદાવાદ, તા. ૧૮ ધોરણ-૧૦ના પરિણામ પછી ડિપ્લોમાં ઈજનેરીમાં રજીસ્ટ્રેશન શરૂ થઈ ગયું છે ત્યારે ધો. ૧૧ સાયન્સમાં પ્રવેશ માટે શહેરની ૧૨,૮૩૬ બેઠકો જ્યારે ગ્રામ્યની ૩૭૬૫ બેઠકો માટે કુલ ૧૮૧ શાળાઓમાં આજથી પ્રવેશ ફોર્મનું અતરણ શરૂ કરવામાં આવશે ત્યારબાદ ૨૨મી જૂન પ્રથમ મેરિટ યાદી બહાર પાડવામાં આવશે.

ધોરણ-૧૦નું પરિણામ તા. ૧૩ જૂને બહાર પડી ગયું છે ત્યારે હવે ધોરણ-૧૧ સાયન્સમાં પ્રવેશ માટે આજથી વિવિધ શાળાઓમાં વિદ્યાર્થીઓને માટે ફોર્મ વિતરણ શરૂ કરવામાં આવશે. અમદાવાદ શહેરની કુલ ૧૨,૮૩૬ બેઠકો માટે જ્યારે ગ્રામ્યની ૩૭૬૫ મળીને કુલ અંદાજે ૧,૬૭,૦૧૧ જેટલી બેઠકો માટે કુલ ૧૮૧ શાળાઓમાં તા. ૧૮ જૂનથી ૨૨ જૂન સુધી વિદ્યાર્થીઓને ફોર્મનું વિતરણ કરવામાં આવશે.

સૂત્રો મુજબ ધો. ૧૧ સાયન્સમાં ફોર્મ વિતરણ શરૂ થશે ત્યારે જ ફોર્મ ભરીને જમા પછ કરાવી શકાશે. ત્યારબાદ તા. ૨૨મી જૂને પ્રથમ મેરિટ યાદી જાહેર કરવામાં આવશે તેના માટે વિદ્યાર્થીઓ તા. ૨૪મી જૂને ફી ભરી શકશે. તા. ૨૫મી જૂને બીજી મેરિટ યાદી જાહેર થશે તેના માટે ૨૬મી સુધી ફી ભરી શકાશે અને ત્યારબાદ તા. ૨૭જૂને ત્રીજી મેરિટ યાદી જાહેર કરવામાં આવશે. તેની ફી તા. ૨૮ જૂન સુધીમાં ભરી શકાશે. દરેક શાળાઓએ ત્રણેય પ્રવેશ યાદી પછી આખરી યાદી તા. ૨૭ જૂન બપોરે ૪.૦૦ કલાક સુધીમાં એસ.વી.એસ કચેરીએ સુપરત કરવાની રહેશે.

સૂત્રો મુજબ દરેક શાળા ધોરણ-૧૧ સાયન્સમાં પોતાની શાળાની ૪૦ વિદ્યાર્થીઓ, ૧૦ બહારની શાળાના જ્યારે ડીઈઓ કચેરી દ્વારા અનામત કેટેગરી જે ૧૬ વિદ્યાર્થી આપવામાં આવે તેને પ્રવેશ આપી શકશે. લઘુમતી શાળામાં ધો. ૧૧ સાયન્સમાં પોતાની શાળા ૪૬ વિદ્યાર્થીઓ જ્યારે બીજી શાળાના ૨૦ વિદ્યાર્થીઓને પ્રવેશ આપી શકશે.

સૂત્રો મુજબ અનામત કેટેગરી માટે મેરિટ યાદી તા. ૨૮ જૂન જાહેર કરવામાં આવશે. ડીઈઓ કચેરી દ્વારા અનામત કેટેગરીના વિદ્યાર્થીઓ તા. ૨૮મી જૂનથી પહેલી જુલાઈ દરમિયાન મંગલમ વિદ્યાલય-મીઠાખળી, વિજયનગર હાઈસ્કૂલ-નારણપુરા, એમ.બી. પટેલ-ઘાટલોડીયા, કામેશ્વર વિદ્યાલય-જોધપુર, દુર્ગા વિદ્યાલય-મણીનગર, પૂજા વિદ્યાલય-અમરાઈવાડી, શ્રીજી વિદ્યાલય-બાપુનગર અને અસારવા વિદ્યાલય-અસારવાથી ૧૧.૦૦થી ૫.૦૦ દરમિયાન ભરી શકશે.

પ્રવેશ પ્રક્રિયા ચાલે ત્યા સુધી દરેક શાળા ૧૧.૦૦થી ૫.૦૦ દરમિયાન શરૂ રહેશે. પ્રવેશ પ્રક્રિયા પૂર્ણ થયા પછી તા. ૧ જુલાઈએ ધો. ૧૧ સાયન્સની શાળાઓ શરૂ કરી દેવામાં આવશે.



કાલથી છાપુ મને ન આપીશ... આ નેવું ટકા લાવનાર છોકરા જોઈ જોઈને ઉભાઈ ગયો હતો...

## યુનિ. દ્વારા તેના કેમ્પસમાં બારોબાર MOUના નામે કેટલી સંસ્થાને કોલેજોની મંજૂરીના મુદ્દે ભારે રોષ

### કોંગ્રેસ અને ભાજપના સિન્ડિકેટ સભ્યોમાં રોષ ફેલાયો : આગામી સમયમાં ઉચ્ચસ્તરે રજુઆત કરાશે

અમદાવાદ, તા. ૧૮ ગુજરાત યુનિવર્સિટીમાં જુદા-જુદા કોર્પ માટે ત્રણ સંસ્થાઓને પાંચ વર્ષની ઈન્ડીકેટ કોર્પ ચલાવવા માટે મંજૂરી આપી દેવામાં આવી છે. જેનાથી કોંગ્રેસ અને ભાજપ સિન્ડિકેટ સભ્યોમાં ભારે રોષ ફેલાયો છે. એમઓયુ તો ઘણી બધી સંસ્થાઓએ જ અને તેમણે એમઓયુ કમિટીમાં હતા તેવા સભ્યોને જ કોલેજ ચલાવવાની મંજૂરી આપી દેતા તેનો ભારે વિરોધ થઈ રહ્યો છે અને આગામી દિવસોમાં ઉચ્ચસ્તરે રજુઆત કરવામાં આવે તેવી શક્યતા છે.

પ્રામ સૂત્રો અનુસાર ગુજરાત યુનિવર્સિટી દ્વારા જુદા-જુદા પાંચ વર્ષના ઈન્ડીકેટ કોર્પિસ ચલાવવા માટે

ત્રણ સંસ્થાઓને મંજૂરી આપવામાં આવી છે. આ સંસ્થાઓ એમઓયુ કરાયા હતા તેમાંથી છે. એમઓયુ તો ઘણી બધી સંસ્થાઓ દ્વારા કરવામાં આવ્યા હતા. પરંતુ તે બધામાંથી માત્ર ત્રણ સંસ્થાઓને જ યુનિ. કેમ્પસમાં જ ત્રણ વર્ષ માટે કોર્પ ચલાવવાની મંજૂરી આપી છે. કુલપતી દ્વારા એમઓયુની કમિટીના સભ્યોને જ કોલેજ ચલાવવા માટેની મંજૂરી આપતા કોંગ્રેસ અને ભાજપના સિન્ડિકેટ સભ્યોએ ભારે વિરોધ કર્યો અને મોટા પ્રમાણમાં રોષ વ્યાપેલો છે. સૂત્રો મુજબ યુનિ. દ્વારા એમઓયુ દ્વારા પાછલા બારણે કુલપતિ અને યુનીના સત્તાધીસો મળતિયાઓને એમઓયુ કમિટીમાં હતા તેવા સભ્યોને જ ત્રણ કોલેજો યુનીનાં કેમ્પસમાં ત્રણ વર્ષ માટે ચલાવવાની મંજૂરી આપી છે. સંસ્થાઓને જમીન ફાળવશે. ત્યાં આ સંસ્થાઓ કોલેજ માટે બિલ્ડિંગ બાંધશે અને કોલેજો ચલાવશે તેમાંથી થતી આવકના ૬૦ ટકા સંસ્થા લેશે જ્યારે માત્ર ૪૦ ટકા યુનિ.ને મળશે.

સૂત્રો મુજબ યુનિ.ને તમામ જમીન દાતાઓ દ્વારા મળેલી છે તેથી યુનિ. આવી રીતે કોર્પ સંસ્થાને જમીન ફાળવી શકે નહીં. યુનિ.ના સત્તાધીસોના મળતિયાઓને લાભ કરાવવા માટે અપાયેલી મંજૂરીને કારણે કોંગ્રેસ અને ભાજપના સિન્ડિકેટ સભ્યોમાં ભારે રોષ ફેલાયો છે અને તેમના દ્વારા આગામી સમયમાં ઉચ્ચસ્તરે રજુઆત કરવામાં આવશે.

## ઈષ્ટદેવતાનું નામ લખાવી અક્ષરારંભ કરાવતી ચૈતન્ય સ્કૂલ



ગાંધીનગર, તા. ૧૮ ગાંધીનગર શહેરના સેક્ટર-૨૧માં આવેલી ચૈતન્ય જીવનિક સ્કૂલમાં તાજેતરમાં વિદ્યાર્થીઓનો સાક્ષર આરંભ કરાવતો વિદ્યારંભ કાર્યક્રમ યોજાઈ ગયો. મા સરસ્વતી દેવની આરાધના સાથે ચૈતન્ય સ્કૂલમાં પ્રવેશતા બાળકોનો વિદ્યારંભ કાર્યક્રમ તાજેતરમાં યોજાઈ ગયો હતો. આ પ્રસંગે વાલીઓએ તેમના નાના-નાના ભૂલકાના હાથ પકડીને ચોખ્ખા ભરેલી થાળીમાં તેમના ઈષ્ટદેવતાનું નામ લખાવી વિદ્યારંભ કરાવ્યો હતો. સાત્તિક અને પવિત્ર વાતાવરણમાં વાલીઓ અને શિક્ષકોએ વિદ્યાર્થીઓને ઉત્સાહિત કરી સમગ્ર કાર્યક્રમ સફળ બનાવ્યો હતો. આ પ્રસંગે તુષાર દવે દ્વારા બર્ડકોલનું આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું. અલગ-અલગ પક્ષીઓના અવાજથી સમગ્ર વાતાવરણ આનંદમય બની રહ્યું હતું. શાળામાં કાર્યક્રમના ઉદ્ઘાટનમાં ડાયરેક્ટર ઈલિઝાબેથ કોશી, ટ્રસ્ટી નલીની સુબ્બારાવ, આચાર્ય પ્રિતા પિલ્લાઈ ખાસ ઉપસ્થિત રહ્યા હતા. કે.જી.ના કો-ઓર્ડિનેટર લલિતા લક્ષ્મી અને શાળાના શિક્ષકોએ સમગ્ર કાર્યક્રમને સફળ બનાવ્યો હતો.

## ખૂટલને ખૂણો પળાવે તે શિક્ષણ...

પંખીઓ હવામાં છે, એકદમ મજામાં છે પોંખ કેમ ના વિંડે, આભ સરભરમાં છે વુશ યાદ આવે છે, જીવ પાંદડામાં છે શોધ શોધ ટહુકાઓ, ક્યાંક આટલામાં છે કંઈક પંખી મારામાં, એક બે બધામાં છે પંખીઓ હવામાં છે, એકદમ મજામાં છે

**- રાજેન્દ્ર શુક્લ**

જીવનની ધાર બરાબર કાઢેલી હોય તો જીવનમાં હાર નાકામિયાબ રહેશે. જીવનની ધાર કાઢવાનું જૂનું અને જાણીતું શસ્ત્ર હોય તો તે છે શિક્ષણ. પણ, પંખીને ઉડવાનો અને બાળકને મહાલકાનો માહોલ ન મળે તો...? તે પંખી અને બાળક પણ પીંજરે પુરાયેલા જ જાણવા. આચાર્ય રજનીશે પોતાના એક વ્યાખ્યાનમાં આપેલું દંપ્ટાંત નોંધવું જરૂરી છે. અમેરિકામાં મૂલ્યશિક્ષણ ચર્ચને હલાલે કરવામાં આવ્યું છે. આવા એક ચર્ચમાં ધર્મગુરૂ મારકન મૂલ્યશિક્ષણ આપવામાં આવતું હતું. ધર્મગુરૂએ સૂચવ્યું કે 'સ્વર્ગમાં દાખલ થવા માટે નાણાપણથી જ સારા, ભલાઈના કામો કરવા જોઈએ. જેવા કે અંધજનને રસ્તો પાર કરાવવો, બળતા ધર પર પાણી છાંટવું... વગેરે...'

કોલેજમાં જે થતું હોય તે ચાલ! શિક્ષણમાં પણ ક્યારેક પેલા વકરી ગયેલા રાજકારણનો પડછાયો જોવા મળે છે. સીધા માર્ગે ચાલીને જવું નહીં પરંતુ બીજાની પીઠ પર લટકી પડવું એ જાણે મહા ઉપાધી મેળવવનો કાળયોગ છે. પરંતુ આપણી પરંપરામાં (રામાદિવત વર્તિતવ્યમ ન રાવણાદિવત) 'રામની જેમ વર્તન કરવાનું, રાવણની જેમ નહીં' તેવો સ્પષ્ટ આદેસ આપેલ છે. ભગવાન વ્યાસે મહાભારતમાં વિદ્યા અને સચોટ માર્ગદર્શન આપ્યું છે.

- જે જેવે અને શાસ્ત્રોમાં ગ્રંથ ધારણ કરવામાં - મુખપાઠ કરવામાં તત્પર રહેતો હોય પણ એને જો ગ્રંથના અર્થતત્વનું જ્ઞાન ન હોય, તો એનું ગ્રંથધારણ વૃથા છે.' (૧-૨-૨૮૩-૨)
- 'કાયમ કોધના (આવેગથી) તપનું રક્ષણ કરવું, મત્સરથી શ્રી (ધન) નું રક્ષણ કરવું, વિદ્યાનું માનાપમાનથી રક્ષણ કરવું અને પ્રમાદથી આત્માનું રક્ષણ કરવું.' - (૩-૨૦૩-૪૦)
- માથે પાળિયા આવવાથી કંઈ સ્થવિર થવાનું નથી, પણ બાળક હોવા છતાં જે છાની છે, તેને દેવો વૃદ્ધ જાણે છે. (૩-૧૩૩-૧૧)

માત્ર ટેકનિકલ શિક્ષણની કાળી પછેડી ઓ ડી લેવાથી બાવા (લોકશિક્ષક) બની જવાનું હોત તો આપણે સેંત શિરોમણી બની ગયા હોત.

## ચિંતન સભા

- પ્રા. ડો. સકેશ પટેલ

શિક્ષણમાં વ્યાપકતા, જીવનાભિમુક્તતા અને નૈતિકતા ત્રણે આદરણીય અને તો તેની નિત્યતા સબળ બને. માટે જ આર્ટ્સ (સામાન્ય પ્રવાહ નહીં, વિનયન પ્રવાહ. જેમ વિજ્ઞાનપ્રવાહ છે તેમ!) વિદ્યાશાળાની પણ સમાજપુરુષનાં સંપૂર્ણ વિકાસ માટે એટલી જ જરૂરીયાત છે. કારણ કે સાહિત્યથી જ જીવનના બહુમૂલ્ય પાઠ શિખવા મળે! વિજ્ઞાન આરામ આપી શકે સંસ્કાર ન આપી શકે. વિજ્ઞાન રોટી આપી શકે, દાન કરવાનું ન શીખવી શકે, સનની શાંતિ તો સાહિત્ય, સંગીત, કલા અને નાટ્ય થકી જ મળી શકશે. જ્યારે સમાજને આ બધી બાબતની જાણ થશે ત્યારે કદાચ મોડું થઈ ગયું હશે.

કહેવાનો મતલબ એ એક ઘરમાં બે દીકરા હોય તો એક બાપનો ધંધો સંભાળે, તેમાં પ્રગતિ કરે અને બાપની આગળની પેઢીઓથી મેળવેલ મૂલ્યવાન અનુભવનો લાભ લે. બીજો દીકરો તેની આવડતથી અન્ય કોઈ ક્ષેત્રમાં પ્રગતિ કરે. (બીજો દીકરો હોવો જોઈએ!) આજના શિક્ષણની મોટી... નબળાઈ એ છે કે દર પેઢીએ બાપની ચિંતામાં વધારો થાય છે. 'મારો દીકરો શું કરશે?' જ્યારે એક સમય એવો હતો કે બાપનો ધંધો એ જ દીકરાનો, કોઈ ચિંતા ખરી? આજે ખરેખર તો સરકારે રોજગારી ઘટાડવી જ હોય તો વંશપરંપરાગત રીતે ચાલતાં ધંધા-રોજગારને પૂખ પ્રોત્સાહન આપીને તેમને પોતાના નિજસ્થાને જ ટેકોલોજીની સહાય કરવી જોઈએ.

**ચિતાર બીચ :**  
An educated man is one who has learned how to get what he wants without violating the rights of other.  
- NAPOLEON HILL

ગાંધીનગર, તા. ૧૮ ગુજરાત રાજ્યના ખેડૂતોને ગ્રીન હાઉસ અંગે ટેકનિકલ માહિતી આપી શકાય તે અંગેનો સેમિનાર



ગાંધીનગર માસ્ટર્સ એક્વેડેમીકસ એસોસિએશન દ્વારા બેઠક તાજેતરમાં વિકાસમુદ્ધ બાને યોજાઈ ગઈ. જેમાં તા. ૨૭ જુનથી તા. ૧ જુલાઈ સુધી કર્ણાટક રાજ્યના બેંગલોર ખાતે યોજાનાર ૩૪મો નેશનલ માસ્ટર એક્વેડેમીકસ સેમિનાર નશીપમાં ભાગ લેનાર ગાંધીનગરનાં છ ખેલાડીઓને વિવિધ રમતોમાં જીતની શુભેચ્છાઓ આપતો કાર્યક્રમ યોજાઈ ગયો. (તસવીર : કશ્યપ નિમાવાત)

## ગ્રીન હાઉસ ફાર્મસ એસોસિએશન દ્વારા ટેકનિકલ સેમિનાર યોજાયો

ગાંધીનગર, તા. ૧૮ ગુજરાત રાજ્યના ખેડૂતોને ગ્રીન હાઉસ અંગે ટેકનિકલ માહિતી આપી શકાય તે અંગેનો સેમિનાર

એગ્રોટેક ગાંધીનગર વગેરેએ સમગ્ર સેમિનારમાં મુખ્ય મહેમાન ડૉ. કે.જી. મહેતા, પ્રમુખ હિનેન્દ્રભાઈ પટેલ ખાસ ઉપસ્થિત રહ્યા હતા અને પ્રાસંગિક પ્રવચન કરી માર્ગદર્શન પુરૂ પાડવામાં આવ્યા હતા. પાડવું હતું. આ પ્રસંગે સેક્ટરી એસોસિએશન દ્વારા મળેલી માહિતીથી ખેડૂતો ખૂબ પ્રભાવિત થયા હતા. આવા સેમિનાર દરેક જિલ્લામાં યોજાય તેવું સૌએ જણાવ્યું હતું.



તાજેતરમાં કડી સ્કૂલ કેમ્પસમાં ગ્રીન હાઉસ ફાર્મસ એસોસિએશન દ્વારા યોજાયો હતો. ગ્રીન હાઉસ ફાર્મસ એસોસિએશન દ્વારા યોજાયેલા અસરકારક નિયંત્રણ જેવા વિષયોને આવરી લેવામાં આવ્યા હતા. જે.જે. એવરસીઝ મુંબઈ, સાબર એગ્રો સીડ્સ હિંમતનગર, નીલ એગ્રોટેક પ્રા.લિ. અમદાવાદ, નોટાફીમ, પીકવીઝન પાડવવામાં આવ્યા હતા. સૌએ જણાવ્યું હતું.